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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ           
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΑΣΤΙΚΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙKΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Τμήμα Β’ - Ειδικών Χωροταξικών Πλαισίων 
Ταχ. Δ/νση  : Αμαλιάδος 17
    11523 Αθήνα
Πληροφορίες: Π. Αντωνίου
Τηλ. : 213 15 15 312
e-mail : p.antoniou@prv.ypeka.gr

ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ - ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

Προς:
ΥΠΕΝ / Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών θεμάτων
(επί της 1972/03.12.2024 Ερώτησης)

ΚΟΙΝ. ΥΠΕΝ/ΓΔ ΧΩΡΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

Θέμα:

Σχετ.:

Απάντηση του τμήματος Β/ΔΧΩΡΣ στη με Αριθμ. Πρωτ. 1972/03.12.2024 Ερώτηση της 
Βουλής με θέμα: «Απροστάτευτες οι προστατευόμενες περιοχές του Αμβρακικού: 
Πλωτά φωτοβολταϊκά και φαραωνικά έργα χωρίς σχεδιασμό»

α) Η με Αριθμ. Πρωτ. 1972/03.12.2024 Ερώτηση των βουλευτών και βουλευτριών του 
ΣΥΡΙΖΑ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ Μ. Ζαμπάρα, Κ. Μπάρκα και Ο. Γεροβασίλη, με θέμα: 
«Απροστάτευτες οι προστατευόμενες περιοχές του Αμβρακικού: Πλωτά φωτοβολταϊκά 
και φαραωνικά έργα χωρίς σχεδιασμό» (Α.Π. ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/133429/2365/04.12.2024).
β) Η με Αριθμ. 49828/2008 Απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της Κυβερνητικής 
Πολιτικής στον τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και της Αειφόρου Ανάπτυξης 
«Έγκριση ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού και αειφόρου ανάπτυξης για τις 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων αυτού» (Β’ 2464), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Σε απάντηση της α’ σχετικής διευκρινίζεται καταρχήν ότι το Τμήμα Β΄ (Ειδικών Χωροταξικών 
Πλαισίων) της Διεύθυνσης Χωροταξικού Σχεδιασμού του ΥΠΕΝ έχει την αρμοδιότητα για την 
κατάρτιση, έγκριση, παρακολούθηση και αξιολόγηση των Ειδικών Χωροταξικών Πλαισίων (ΕΧΠ), σε 
συνεργασία με τα κατά περίπτωση αρμόδια Υπουργεία, καθώς και για τη γνωμοδότηση της 
χωροθέτησης μεμονωμένων έργων και δραστηριοτήτων κατηγορίας Α’ κατά τη διαδικασία 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης, σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας περιβαλλοντικής 
νομοθεσίας, στο πλαίσιο εφαρμογής των ΕΧΠ. Στο πλαίσιο αυτό, σάς ενημερώνουμε για τα 
ακόλουθα:

Α) Ως προς το ερώτημα 1 της α’ σχετικής, σας γνωρίζουμε ότι στην παρούσα χρονική περίοδο 
εκπονούνται οι μελέτες για την κατάρτιση ή την αξιολόγηση/αναθεώρηση των Ειδικών Χωροταξικών 
Πλαισίων, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4447/2016 (Α’ 241) «Χωρικός σχεδιασμός - Βιώσιμη 
ανάπτυξη και άλλες διατάξεις». Ειδικότερα:

1. το ΕΧΠ για τον τουρισμό έχει τεθεί σε διαβούλευση από τον Ιούλιο 2024.
2. το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα αναμένεται να τεθούν σε διαβούλευση τα ΕΧΠ για τις 

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και τις Ορυκτές Πρώτες Ύλες.
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3. η μελέτη για την αξιολόγηση/αναθεώρηση του ΕΧΠ Βιομηχανίας βρίσκεται στο Στάδιο Β’ 
[Εκπόνηση μελέτης - σύνταξη σχεδίου Κ.Υ.Α. και εισηγητικής έκθεσης - εκπόνηση Στρατηγικής 
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.)].

Οι ανωτέρω μελέτες αναμένεται να ολοκληρωθούν εντός του 2025. Επιπλέον, προωθούνται οι 
ενέργειες για την προκήρυξη του διαγωνισμού για την αξιολόγηση/αναθεώρηση του Ειδικού 
Χωροταξικού Πλαισίου για τις υδατοκαλλιέργειες.

Ως προς το ερώτημα 3 αναφέρεται ότι κατόπιν αναζήτησης στο ηλεκτρονικό αρχείο της Υπηρεσίας, 
δεν μας έχει διαβιβασθεί από την αρμόδια περιβαλλοντική αρχή αίτημα για γνωμοδότηση επί 
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για τη χωροθέτηση πλωτού φωτοβολταϊκού σταθμού στην 
περιοχή του Αμβρακικού κόλπου.

Τα λοιπά ερωτήματα εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του Τμήματος Β/ΔΧΩΡΣ.

Β) Σε ό,τι αφορά τον εθνικό χωροταξικό σχεδιασμό για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ), σάς 
γνωρίζουμε ότι είναι σε ισχύ το οικείο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο (ΕΧΠ) για τις ΑΠΕ (β’ σχετ.), το 
οποίο, μεταξύ άλλων, καθορίζει κανόνες και κριτήρια χωροθέτησης που θα επιτρέπουν αφενός την 
δημιουργία βιώσιμων εγκαταστάσεων ΑΠΕ, αφετέρου την αρμονική ένταξή τους στο φυσικό και 
ανθρωπογενές περιβάλλον. Στην παρούσα χρονική περίοδο, η Υπηρεσία μας προωθεί την 
αξιολόγηση και αναθεώρηση του οικείου ΕΧΠ, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 5 του νόμου 
4447/2016 (Α’ 241) όπως ισχύει. Μεταξύ άλλων, στην πρόταση αναθεώρησης του ΕΧΠ ΑΠΕ, έχουν 
προβλεφθεί ειδικά κριτήρια για την εγκατάσταση θαλάσσιων πλωτών φωτοβολταϊκών σταθμών.

Η πρόταση αναθεώρησης του ΕΧΠ ΑΠΕ πρόκειται να τεθεί το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα σε 
διαβούλευση με τις δημόσιες αρχές και το ενδιαφερόμενο κοινό, σύμφωνα με τα ειδικότερα 
προβλεπόμενα στην κείμενη νομοθεσία, βλ. ν. 4447/2016 (Α’ 241) και Κ.Υ.Α. 107017/2006 (Β΄ 1225) 
ως ισχύουν.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε σχετική πληροφορία ή διευκρίνιση.

Ε.Δ.
1. Χρον. Αρχείο
2. ΔΧΩΡΣ
3. Τμήμα Β’ 
4. Π. Αντωνίου

Η Προϊσταμένη της Δ/νσης
Χωροταξικού Σχεδιασμού

α/α

Ε. ΧΟΛΕΒΑ
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